PROVA D’ESAME * SESSIONE ORDINARIA 2015

Liceo scientifico comunicazione opzione sportiva

PEN Calcolare xlier( V3x+5—\V3x—2).
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SOLUZIONE * SESSIONE ORDINARIA 2015

Liceo scientifico comunicazione opzione sportiva

PEN 11 limite assegnato

Jim (V3x+5-V3x—2)

si presenta nella forma indeterminata +oo — oo.
Poiché entrambi i radicali, per x che tende a +oc, si comportano come V3x, il risultato del limite sara 0.
Verifichiamo tale deduzione:

(V3x+5—-V3x—2)(V3x+5+V3x—2) _
(V3x+5+V3x—2) B

lim 3x+5—3x+2 _
e (V3x+5+V3x—2)

. 7 7
1 =
S (Vax+5+V3x—2) Tootoo

Jim (V3x+5—V3x—2)= Jim

=0.

Piu precisamente, la funzione y = \V3x + 5 —\/3x — 2 siavvicina a 0 rimanendo sempre positiva, in quanto
V3x+5>V3x—2.
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